

“3·15”维权 购房如何防陷阱?

又是一年3·15，虽然维护消费者合法权益已经成为大家的共识，但是，每年房产类纠纷仍是不少。虚假广告宣传、延迟交房、收房效果与楼宇差别太大……那么，在购房时，我们该如何防止被某些不靠谱的开发商忽悠呢？为此，记者进行了深入走访，为您支招一二，提醒你买房注意哪些陷阱。

眼见为实 耳听为虚

“坐拥城市繁华 开启城市新未

来”、“与大自然亲密接触”、“稀缺绝版户型”……相信只要是买过房或者正在买房的置业者，对诸如此类的楼盘宣传语都不会陌生。看到开发商打出的这些或直白或高雅或温情的宣传语，不免让人们对未来生活升腾起美好的向往。

其实，透过这些看似高大上的宣传语，我们还是可以预见其背后某些隐藏的信息。例如，“坐拥城市繁华”或许表示该地段位于市中心，但却不得不面临着市中心无可避免的嘈杂和喧闹；若开发商打出了“与大自然亲密接触”“独享静谧人生”等口号，或许是隐晦地告诉你，该项目区位地段稍显偏僻，如今还鲜有人气。再如看到“稀缺绝版户型”“个性化设计”等描述，您就要警惕其户型是否设计合理、彰显人性化……这些都是要考虑的问题。

业内人士建议，如今不少开发商的宣传含有水分。购房者买房，应该多到项目的真实位置及周边去看看，重点关注周边的配套是否与宣传册上的描述一致。

美好生活画面 只是空中楼阁

不用出国，就可以在自家小区享受异国风情，体验一番国外生活的美妙，这样的蓝图是不是相当美好？没问题，精明的开发商貌似无所不能。欧洲园林、东南亚风情、西班牙小镇……通常可以“搬”到这里。如今市面上不少项目都热衷于设计异国情调的建筑和园林，住惯了传统中式房屋的购房者也很愿意为其大方掏腰包。

然而，不少购房者在收房后，却发现传说中的“欧洲园林”只有几棵小树苗，所谓的“罗马风格”就是多了几根罗马石柱，而浪漫的“欧洲小镇”，也不过是在楼梯的屋顶加了个尖尖的小塔……幻想着在异国小镇来段浪漫邂逅的梦想就此破碎，憧憬着一家人在此过上令人羡慕的异国生活也难以实现。真是希望越大，失望越大。

业内人士建议，买房时切不可被开发商描绘的异国“空壳”忽悠。倘若真心对小区的内部环境十分看中，最好可以选择已经实景呈现的项目。置身其中，方可眼见为实。

各种承诺最好写进合同

眼下，只要购房者走进各大售楼部，免不了会被训练有素的置业顾问团团围住。热情周到的售楼小姐，售楼先生除了向您介绍项目的基本情况，似乎还能站在购房者角度考虑问题，信誓旦旦地做出一番承诺，例如“落户后可以就读某名牌小学”“额外赠送面积”等等。一副“真心照明月”的凛然模样，让素昧平生的你都不免感动。不过，这时你可要警惕，置业顾问说的真话，还是他们随意做出的口头承诺？

曾有置业者购买了市区某小区的房源。开发商在售楼前曾向其承诺赠送多少面积。但后来该置业者在交房后，发现赠送的面积并没有起初承诺的多，而因承诺没有写进合同中，最终问题也没有得到解决。

那么，倘若开发商的承诺无法兑现，购房者该如何应对呢？业内人士建议，口头承诺容易造成举证的困扰，若发生纠纷，购房者也不容易证明开发商曾有过这样的承诺。因而，在签订正式书面合同时，购房者应该尽可能要求开发商将之前的口头约定，作为购房合同的一部分写进合同，以备维护自身的合法权益。

房地产专刊

专刊主持人：冯国松

电话：18990340068

3月楼市或迎“小阳春”

三月伊始，全国多地楼市成交量逐渐摆脱了较为冷清的局面，呈现快速回升态势。

近日，中原地产市场研究中心发布最新数据显示，3月2日—8日的一周内，重点监测的54个城市成交量快速复苏，一周签约套数为37690套，与前一周相比上涨了53.6%。

与此同时，中国指数研究院发布的数据也显示，在3月2日—8日的一周内，重点监测的40个城市成交面积继续回升，环比上涨51.6%；其中31个城市环比上升，占监测重点城市近八成。分城市来看，一线代表城市涨幅最大，为64.7%，二线城市次之，环比上涨62.4%；同比来看，除三线代表城市同比上涨7.9%外，一、二线代表城市均有所下降，二线城市降幅较为明显为16.3%，但与上周相比，同比降幅继续收窄。

再看眉山楼市，在2月份眉山楼市出现春节期间的火爆后，3月，楼市

延续上月的火爆势头。“3月份，我们仍然延续了春节期间的促销优惠政策，所以吸引不少市民前来购房。”眉州大道一楼盘营销负责人告诉记者，“短短10多天，项目已经签约九套房源。”

记者走访也发现，虽然与2月的火热促销相比，3月的眉山楼市显然沉寂了很多，但走量效果并不亚于二月。对此，不少楼盘营销人员告诉记者，前期持续蓄客，加之各种优惠活动的延续起到良好的带动作用。

“三月‘小阳春’值得期待。”业内人士分析指出，现阶段房地产市场有两个明确信号：一个是从中央到地方一致表示房地产市场要健康稳定。对比过去三年，房地产行业正在迎来一个相对好的政策和舆论环境。另一个就是房地产投资将转向棚户区改造、旧城改造等解决百姓民生的方向。加之，行业整体表现都不错，因此，未来房地产市场仍然被看好。

购房小贴士

新手首次购房四步走

3.选好贷款方式避免当房奴
据了解，家庭月收入的三分之一是房贷还款的警戒线，越过此警戒线，将很可能出现较大的还贷风险，甚至影响到家庭的生活质量。

1.明确购房需求很关键

新手购房者经常提出这样的问题：现在哪里的房子最好？在哪里买房最合适？同样的问题，不同需求的购房者答案也不尽相同。

因此在买房前一定要明确自己的购房需求，理性和有规划的消费是购房的前提。首次置业者基本上都是刚需族，根据实际需要买房是比较理性的选择。

2.总价预算要合理

对于购房者而言，在买房之前，一定要对自己能够承受的经济实力进行一个适度评估，按照这样的标准去制定购房预算，这样就可以合理控制购房开支。一些有买房经验的购房者表示，买房切忌将所有存款都用于买房，因为买完房后紧接着就是装修、置办家具、家电等，这些也需要一笔不小的费用。因此，在买房时，至少应保留1/3的存款。

4.选房要掌握技巧
据了解，家庭月收入的三分之一是房贷还款的警戒线，越过此警戒线，将很可能出现较大的还贷风险，甚至影响到家庭的生活质量。

一般而言，消费者在贷款买房时，还款年限选择10—20年较为适中。若贷款年限过短，还款压力则相应较大，一旦未来发生变更则将为日常生活带来负担。因此，消费者一定要根据自己的情况，正确选择合适的还款年限。

另外，在考虑贷款金额和年限时，不能单凭现阶段的收入标准来决策，应具有一定的前瞻性，多考虑家庭未来可能面临的一些实际问题，如保留一定的积蓄以备失业、养老、医疗、教育等方面不时之需。

5.地段、价格、质量，节后购房怎么选？
地段选择还要照顾家庭成员的需要。一般情况下，老年人选择靠近医院、活动场所多，便于就医、散步的城区或郊区地段，那里的商品房一般价格较便宜，且空气新鲜、噪声小，有利于老年人生活起居。青年人选择城中闹市区的黄金地段，那里人员集中，交通便捷，人来车往，便于互相之间的交往及上下班。有小孩的家庭大多选择靠近学校，便于孩子就近入学的地段。至于选择市中心还是城区、城郊，这主要根据购房者各自家庭的经济实力而定。

6.建筑质量也是购房者关注的重点
业内人士建议，挑建筑质量首先要查阅档案资料。主要查看各种建材生产厂家及产品合格证书、各道施工工序质量验收单、工程竣工验收报告、工程质量评定等级等资料，掌握商品房屋质的第一手资料。

与此同时，还要细看表面外伤。土建工程外表只能看墙和地基是否下沉，墙体有否裂缝、屋面是否空鼓、墙的批荡有无脱落、爆点，内外粉刷、油漆是否平整光滑等。水电工程的电线预埋荷量、插座的位置是否合理，厨房、卫生间下水道是否畅通，这些是住户每天生产都要接触到的，必须选好。

此外，还要深入查找内伤。业内人士表示，一般内伤不易发现，且更具有“隐患”，购房者可以隔三岔五到工地实地查看，对隐蔽工程质量也能看到一二，有无内伤自己放心。

地段

“地段，地段，还是地段！”这是不少楼盘在营销时，常用的宣传语。因为地段不仅关系到以后生活的方便，而且对以后物业的保值、增值具有关键作用。对于投资者来说，不仅只看眼前，还要看长远规划。

“住”作为生活的基本条件，地段的选择还要照顾家庭成员的需要。一般情况下，老年人选择靠近医院、活动场所多，便于就医、散步的城区或郊区地段，那里的商品房一般价格较便宜，且空气新鲜、噪声小，有利于老年人生活起居。青年人选择城中闹市区的黄金地段，那里人员集中，交通便捷，人来车往，便于互相之间的交往及上下班。有小孩的家庭大多选择靠近学校，便于孩子就近入学的地段。至于选择市中心还是城区、城郊，这主要根据购房者各自家庭的经济实力而定。

价格

相对于地段来说，价格在购房者购房时也会起到重要的作用。而我们常常讲的价格一方面是消费者的经济实力，另一方面是房子的价格，从购房者来说更为关注房子的价格。

大家都希望买到物美价廉的房

宜居眉山



环境优美 宜居眉山

本报记者 向哲 摄

2015 租房买房选哪样？



楼市江湖向来有“租房”和“买房”两大派。前者认为，有买房的钱足够租一辈子的房子，而且想租哪儿就租哪儿，还可以不用受贷款压力；后者坚持买房享有归属感，还有资产保值增值的盼头。然而，近年来，在楼市持续调控下，买房价格也持续走低，反而是随着CPI不断走高，房租年年增长。当房租连年上涨撞上房价回调，究竟是租房划算还是买房划算呢？

买房VS租房，成本算一算

为什么就算再苦再累也想要有一套属于自己的房子呢？最主要的一个原因是安定，能否在一座城市中扎根，就要看有没有买房，只有买一套属于自己的房子，才能更加安定、稳定的工作生活。

买房的前提条件是必须有一笔足额的首付款和持续的供款能力。以首付30%的比例来计算，假设要买的房子总价为30万元，那么买房时至少要有9万元的首付，此外还有一些税务的支出。然后申请21万元的公积金贷款20年。按照最新的贷款利率来计算，每月需要还贷约1300元，20年下来贷

款本息合计31.2万元左右，其中利息总额到了10.2万元。

房贷有个要求，月供不超过月收入的50%，那么每月的收入要大于2600元。

如果用同样的资金来租同一套房产的话，还是假设手上有9万元用存款，每月还是有闲钱1300元，租一套房每月租金为800元的一室一厅，剩下的500元仍然用作储蓄。其中，9万元用于定期存款，按存款利率3.75%计算；500元用于定期投资，再假设平均的利率4.25%，这样可以简单看出在房价增长速度较快的情况下，买房是个更好的选择；否则，租房更合算。

此外，现在房租租金涨幅较快，而央行两次降息后，贷款利率降低，这一点会使租房方案中积累的资本变少，买房方案中的支出减少。

租房OR买房，你怎么看？

到底是租房，还是买房？本就是仁者见仁智者见智的，有的人拼命赚钱，只为自己能买上一套属于自己的房子，而有些人则更享受生活，选择租房，把剩余的大把金钱，投在了提高自己平时生活质量上。

市民刘先生在朋友眼里绝对是个生活过得滋润的人，每个月有近4000元左右的收入，平时就喜欢到处旅游，在他看来，自己的收入应付这些爱好还是可以的。可是自从刘先生买了车又贷款买了房以后，一切都不一样了，每个月固定还房贷1500元加上养车费用1000元，要2500元左右，再加上其他零零散散的支出，基本上每

个月他都没有多少结余了，“现在吃饭我都尽量回家蹭，都不敢生病，日子过得紧巴巴的。”刘先生从来没有想到，有了房和车后，日子比以前紧张多了。

房奴太苦，并不是每个人都能接受，市民李先生便是如此，他常对朋友开玩笑说：“与其受苦做房奴，还不如笑着做房客。”显然，他是一位坚定的租房主义者。李先生每月的收入5000元。工作不到5年的他，现在手中的积蓄将近有10万元。

既然有了10万元，足够支付一套房的首付了，朋友们都劝他赶紧买房，但李先生就是不同意，他给自己算了一笔账。“我租的这套房子，一个月租金才500元，一年下来就是6000元的租金，剩余的钱可以干很多事情。”

关键看生活方式

从生活方式的角度来看，买房和租房其实是完全不同的两种生活方式。买房的人希望过一种安定的生活，希望有家的感觉。租房的人希望更好的生活质量，例如工作单位或地点变了，自己可以很快搬到上班近的地方居住。另外，买房子的人前期需要承受较高的经济压力，租房的人生观会更潇洒一点。

业内人士建议，对于事业稳定、收入处于上升期，又没有其他经济来源的年轻人来说，可以考虑买房。因为这相当于每月固定积攒了一笔财富，这笔财富存在一定的保值增值空间。而对于那些资金有更好用途的市民来说，如创业或投资效益很好的企业等，那么不如用于投资。

春暖花开，正是购房的好时机。但如何才能选到一套自己满意的住房，不是一件容易的事。选房是一项较为细致并带有一定专业知识要求的工作，购房者购房时更应做好功课。

地段

“地段，地段，还是地段！”这是不少楼盘在营销时，常用的宣传语。因为地段不仅关系到以后生活的方便，而且对以后物业的保值、增值具有关键作用。对于投资者来说，不仅只看眼前，还要看长远规划。

“住”作为生活的基本条件，地段的选择还要照顾家庭成员的需要。一般情况下，老年人选择靠近医院、活动场所多，便于就医、散步的城区或郊区地段，那里的商品房一般价格较便宜，且空气新鲜、噪声小，有利于老年人生活起居。青年人选择城中闹市区的黄金地段，那里人员集中，交通便捷，人来车往，便于互相之间的交往及上下班。有小孩的家庭大多选择靠近学校，便于孩子就近入学的地段。至于选择市中心还是城区、城郊，这主要根据购房者各自家庭的经济实力而定。

价格

相对于地段来说，价格在购房者购房时也会起到重要的作用。而我们常常讲的价格一方面是消费者的经济实力，另一方面是房子的价格，从购房者来说更为关注房子的价格。

大家都希望买到物美价廉的房